«Мое педагогическое кредо»
     Я утверждаю, что преподаватель должен в любой ситуации руководствоваться здравым смыслом, но холодная рассудочность, лишённая проявления чувств не может дать серьёзных результатов в работе с детьми, которым изначально свойственна эмоциональность. Они не всё могут воспринять через логику, а их чувства скорее вызовет эмоциональность педагога, а не его рассудительность.

    Спорт - неотъемлемая часть моей жизни. Без него никуда. Большую часть своего времени я провожу в спортзале, занимаясь с детьми. Я воспитываю в них любовь к спорту, ведь ещё это хорошая закалка для нервов.
    Я увлекаюсь разными видами спорта, стараюсь держать себя в форме, достичь самого лучшего результата, конечно, иногда бывают ситуации, когда наоборот ничего не получается, но я этого почти не допускаю. «Лучше забыть о промахе и идти дальше». Также я советую ребятам, делюсь с ними своим опытом, а они берут с меня пример.
    Есть такие люди, которым занятия спортом не доставляют никакого удовольствия. Например, многие ребята в наше время предпочитают играть в компьютерные игры целыми часами. Это совершенно недопустимо! Если на улице стоит хорошая погода, так почему бы не сходить на каток или на лыжах в поход. Это же укрепляет здоровье! Летом - игра в футбол, зимой - каток и лыжи. Я с детства привык в любую погоду находится на свежем воздухе.

    В общем, для меня очень важны занятия спортом, я распространяю среди окружающих меня людей то, что спорт нужен и полезен нам.  
Мое высказывание таково: «Физические упражнения могут заменить множество лекарств, но ни одно лекарство в мире не может заменить физические упражнения». 
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